

南安市委理论学习中心组举办学习会

本报讯 (记者 庄晓丽) 22 日,南安市委理论学习中心组举办学习会。

市四套班子在家领导参加会议。

学习会上,泉州市纪委副书记、市监委副主任许锦聪做《中华人民共和国公职人员政务处分法》专题宣讲。

2020 年 6 月 20 日,第十三届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议通过了《中华人民共和国公职人员政务处分法》(以下简称《政务处分法》),自 2020 年 7 月 1 日起施行。这是新中国成立以来第一部全面系统规范公职人员惩戒制度的国家法律。会上,许锦聪深入解读了《政务处分法》的出台背景、重大意义和主

要内容,并就学习宣传和贯彻执行工作提出要求。报告主题鲜明、内容丰富,脉络清晰,既有条规释义、又有翔实案例,充分阐释法律内涵、传递法治理神。

会议强调,全市各级党组织要把学习宣传贯彻《政务处分法》作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习宣传热潮,推动法律要求真正转化为公职人员的日常习惯和自觉遵循。要推动主体责任和监督责任贯通协同、形成合力,坚持实体与程序、惩戒与教育“两个并重”,精准规范开展政务处分,实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一。要加强对公职人员的教育、管理、监督,持续深化作

风建设,发挥法律法规制度标本兼治作用,推进正风肃纪反腐,激励担当作为,为全方位推动高质量发展超越做出更大贡献。

当天,厦门大学南洋研究院教授、副院长施雪琴做《学习弘扬传承南安华侨精神 践行社会主义核心价值观》专题讲座。今年 3 月,南安在全国率先以市委名义做出系统学习弘扬传承南安华侨精神的决定,配套制定“十一个一”项目实施方案。会上,施雪琴从南安华侨华人的历史与特点入手,全面梳理了南安华侨精神的形成与内涵,并通过南安华侨精神典范群像的生动展示,深入解读了南安华侨精神形成的时代背景与社会文化机制,阐释

了南安华侨精神的时代意义。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,按照《在新时代深入开展学习弘扬和传承南安华侨精神的实施方案》要求,加强组织领导、压实工作责任、推动任务落实。要将学习习近平总书记关于侨务工作重要论述与学习《习近平谈治国理政》第三卷紧密结合,系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧紧抓“根”“魂”“梦”新时代侨务工作主线,准确把握海外侨情新变化,立足中心、服务大局,努力开创新时代南安侨务工作新局面。

“促进中印文化交流人人有责,我必须尽力做好” 印尼侨领黄印华多次组织两地青少年交流,播撒友谊种子



黄印华带头捐资修建的凤凰桥,如今仍在使用,方便了村民的出行。

■本报记者 黄俊涛
通讯员 林颖文/图

1999 年,印尼改革开放。同年 7 月,印尼苏北印华总会成立,黄印华被推选为主席。

在黄印华的带领下,苏北印华总会迅速发展成为当地的权威社团。在他的影响下,不少华人精英纷纷会聚到印华总会的大旗下。从此,苏北印华总会成了华人与政府联络、商洽的桥梁,成了友族、华族密切合作的纽带,成了苏北华人的主心骨。

数十年来,黄印华活跃于社会、慈善与文化领域,其在印尼政界、军界、商界、宗教界、教育界、民族界皆有一定影响,皆给予他人“好人、贤者”之印象,被人称为“华社领袖”“棉兰贤哲”“苏北功臣”“和谐大使”。

难忘桑梓
多次回国支持家乡发展

近日,记者来到洪濑镇集新村。集新村村民黄印华告诉记者,上世紀 80 年代,黄印华第一次回到故乡洪濑。从那以后,他每年都有回国省亲,关心家乡的变化与发展。

作为印尼华侨社团领袖,黄印华对洪濑有着浓厚的感情,他曾一次次回到洪濑捐助家乡修建桥梁、铺设道路,并发动侨亲捐资家乡公益事业等。

1991 年,集新村凤凰桥由于历史悠久,加上私家车不断增多,满足不了

通行的需求。为此,黄印华带头出资 10 多万元,并发动亲朋好友修建了一座新的凤凰桥,方便村民出行。

集新村党支部书记黄新加告诉记者,新的凤凰桥采用石拱桥造型设计,长 19 米,宽 5.3 米,是村里 1000 多人出行的主要通道,至今仍在使用。

除了关心家乡公益事业的发展,黄印华对南安和印尼等东南亚地区的交流寄予了厚望。

他认为,南安是海上丝绸之路的起点,又是国内外知名的侨乡,特别是当今中国正在全力推动“一带一路”倡议落实,完全可以利用遍布全球的南安乡亲,将南安和全世界各地连接起来。

“印尼华人社团十分愿意做南安企业投资印尼的顾问,为他们将来投资印尼导航,架起南安和印尼连接的桥梁。”黄印华说。

得益于老先生指引
她成为中印文化传播者

“咿哪山对山来崖对崖,蜜蜂采花深山里来……”近日,在印尼棉兰翠玉古筝学校,一首《弥渡山歌》从教室中传了出来,黄月宝正在教印尼学员弹奏古筝。

黄月宝出生在印尼棉兰,今年 50 岁,从小在印尼长大。当黄印华老先生将中华文化引进印尼时,她便对中华文化产生了浓厚兴趣。

“有一次,我在看中国武术电影,第一次看到古筝演奏,便迷上了这款

乐器。2009 年,我通过黄印华老先生到上海音乐学院学习古筝。”黄月宝说,2010 年,学有所成的她便回印尼创办翠玉古筝学校,现在有 100 多名学员,多数是棉兰学生。

自从学习古筝,黄月宝经常往返中印两地,在印尼组织华人音乐活动,让更多的印尼人了解中国乐器。

“2015 年,我学了琵琶演奏,并同步在印尼开设这堂课程,现在学员 3 岁到 85 岁的都有,大家兴趣十足。”黄月宝说,得益于黄印华老先生指引,她才有幸认识了华人教育,也让她拥有属于自己的一份事业。

“我们到上海、苏州、常熟等地演奏交流时,黄印华老先生都会帮忙联系当地朋友。我的上海老师到印尼棉兰时,他也会帮忙接待。”黄月宝说,黄印华是苏北华社领袖,推动了很多中印文化活动交流,并与政府保持良好关系。她深受黄印华老先生的影响,加入苏北省华裔总会,如今是苏北省华裔总会文娱部主任及华裔总会妇女会副主席。

组织两地青少年开展交流
推动华文教育发展

1999 年 9 月,黄印华带领苏北文艺骨干参加昆明世博会,将苏北民俗、舞蹈、服饰、民歌展示给观众,得到不同国家人士的首肯,苏北的名声传播海外。

此后,黄印华率领苏北艺术团出访中国达 20 多次,在一次次交流活动中

华人的力量不仅
来自经济,更来自文
化。促进中印文化交
流人人有责,我必须尽
心尽力做好。

——黄印华



黄印华 祖籍南安洪濑,1951 年 5 月出生在印尼棉兰。印尼华裔总会执行主席、中华海外联谊会常务理事、中国侨联海外委员、世界黄氏宗亲总会名誉主席、世界南安同乡联谊会副理事长、印尼中华总商会永远名誉主席、印尼闽南同乡联谊会副主席、苏北省印尼红十字会名誉会长、苏北省佛教总会会长、印尼华社领袖。

的推动下,中国银行业、水电业、企业以及其他公司纷纷到印尼苏北投资建厂,为当地的发展注入活力。

黄印华还协助苏北省政府大力推动华文教育。1999 年,在华文教材极度缺乏时,他委任廖章然先生设法联络、翻印教材,免费赠给苏北、北干巴鲁华校师生,使华文教育工作得以顺利开展。2001 年,黄印华还联络广东汉语专家团,为苏北 270 名华文教师进行培训,进一步带动了当地的华文教育。

南安市外侨办退休干部刘任炳说,2006 年 6 月黄印华便开始组织印尼华裔青少年到南安交流,同时也组织南安学生到印尼研学,推动两地学生交流,受益学生累计 697 人(其中来南 625 人,赴印尼 72 人)。

“开展华文教育主要是想让两地学生能够得到交流,让华文教育老师为印尼华裔青少年传授中国武术、音乐、舞蹈、书法、汉语等。”谈及开展华文教育的初衷,黄印华如是说。

他表示,希望将华文教育推广到印尼各地,推动两国青少年文化交流,造福子孙后代。



赴澳旅游签注今起恢复办理

本报讯 (通讯员 苏丽丽 记者 黄伟励) 昨日,记者从南安市行政服务中心获悉,23 日起恢复办理赴澳门旅游签注。

据介绍,根据国家移民管理局通知,在内地与澳门疫情形势继续总体向好的前提下,全国公安机关出入境管理部门于 9 月 23 日起恢复办理内地居民赴澳门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。

市民需要注意的是,为了配合做好疫情防控工作,暂不受理居住在疫情中、高风险地区人员以及申请前 14 天内有疫情中、高风险地区居史的人员赴澳门出入境证件及签注申请。

此外,为有序做好赴澳门旅游签注办理工作,公安出入境管理窗口将继续关停签注自助设备,请申请人通过网上预约向公安机关出入境服务窗口提交申请。为确保出行顺利,请务必密切关注澳门疫情形势和有关公告,合理安排出行计划,并自觉遵守法律规定,出境文明旅游,严禁赴澳从事违法违规活动。

南安拨付 43.6 万 扶持粮食产业发展

本报讯 (通讯员 陈志强 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,南安市日前拨付专项资金 43.6 万元,补助本市 22 家粮食企业及经营店,鼓励和扶持粮食产业发展。

据介绍,此次补助对象有四大类,包括补贴粮食应急加工企业 4 家共 16 万元,用于提升粮食应急加工与供应能力,进一步夯实粮食应急供应基础;补助放心粮油经营店 8 家共 16 万元,扶持构建放心粮油销售网络,实现从“吃得饱”到“吃得好”的转变;补助实施粮食视频安全“一品一码”可追溯企业 8 家共 1.6 万元,积极鼓励和推进“一品一码”可追溯体系建设,确保粮食质量安全;奖励“泉州好粮油”示范加工企业 2 家共 10 万元,持续推进优质粮食工程建设。

保水土护生态促发展 南安再获中央补助 250 万元

本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 卢文舟) 记者从南安市水土办获悉,近日,省发改委、水利厅将南安市列入 2020 年度中央预算内投资项目坡耕地水土流失综合治理工程,下达南安市中央预算内投资补助 250 万元。

该项资金将用于 2020 年度中央预算内投资项目坡耕地水土流失综合治理工程,目前,项目实施方案已经南安市发改局批复,正在挂网招投标,预计将于 10 月中旬开工建设。

该项目涉及官桥镇、英都镇两个乡镇,实施坡耕地水土流失综合治理面积 1428 亩,其中反坡梯田 1095 亩、水平梯田(生态袋装土)125 亩、水平梯田(土埂水平梯田)188 亩、水平梯田(水泥空心砖)20 亩,配套蓄水池 13 口、道路工程 4.74 公里(其中水泥田间道路 1.54 公里,机耕道 3.2 公里)、截排水沟 5.2 公里、机耕道行道树及园间套种植物 2436 株。

